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VERBALE N. 012/23 

Riunione del Consiglio Regionale del 28 settembre 2023 
- approvato nella seduta del 28 novembre 2023 - 

____________________________________________________________ 
 
Il giorno 28 del mese di settembre dell’anno 2023, alle ore 17:00, in modalità telematica tramite la piattaforma Microsoft Teams, 
si è riunito il Consiglio regionale, come da convocazione inviata e ricevuta da tutti i consiglieri, per discutere e deliberare il 
seguente 
 

ORDINE DEL GIORNO: 

1. Iscrizioni, cancellazioni e trasferimenti. 
2. Commissione consultiva per l’autorizzazione della formazione continua. 
3. Rinnovo della convenzione con l’Agenzia delle Entrate-Riscossione per la riscossione dei contributi annuali. 
4. Rinnovo contratti: social media manager (Ciglieri) e manutenzione sito (D’Amore). 
5. Diffide morosi ai sensi dell’art. 5 del Regolamento di riscossione dei contributi annuali del Consiglio nazionale dell’Ordine degli 
Assistenti sociali. 
6. Commissione Revisione biennale dell’Albo. 
7. Manifestazione d’interesse per il CTD. 
8. Osservatorio sociale: integrazione componenti esterni (AGCI Lazio, ANCI Lazio, LegaCoop. Lazio). 
9. Ratifica concessione gratuito Patrocinio per iniziativa formativa rivolta ai supervisori del tirocinio professionale, Università 
degli Studi di Roma Tre, Dipartimento Scienze della Formazione e richiesta partecipazione all’incontro del 7 dicembre p.v.. 
10. Richiesta gratuito Patrocini da parte del Silver Economy Forum, 5^ Edizione del 14/16 novembre pp.vv.. 
11. Progetto R.A.M.I.-Rete Accoglienza Mediazione Inclusione, richiesta intervento di saluto per l’avvio delle attività, in data 10 
ottobre p.v. 
12. Comunicazioni dall’Ufficio di Presidenza. 
13. Varie ed eventuali. 
 

Presidente PARADISO LAURA  A Consigliera FEDERICI DANIELA P  
vice Presidente PILOTTI CHIARA P  Consigliere FERRANTE LOREDANA P  
Segretario MENGONI ORIANA P  Consigliera PELLECCHIA GIANCARLA P  
Tesoriere GASPERINI MAURO P  Consigliere PIERRI FRANCESCO P  
Consigliera ADDESSI ELENA P  Consigliera PRIMAVERA MARIA CRISTINA P  
Consigliere ARDUINI ALEX P  Consigliera RIGHETTI AURORA P  
Consigliera CARDENIA MARTA P  Consigliera SCARDALA STEFANIA P  
Consigliere CARLINI FILIPPO  A   P  

 
 
In assenza della Presidente, la vice Presidente, ai sensi dell’art. 11, comma 2 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio 
regionale verificato il numero legale, ai sensi dell’art. 10, comma 3 del citato Regolamento, apre la seduta alle ore 17:15; vengono 
registrate le suddette presenze, nonché l’assenza giustificata della Presidente Paradiso Laura e del consigliere Carlini Filippo. 
 
 
La consigliera Segretario informa il Consiglio che, come deciso in una precedente riunione ed a seguito dell’acquisizione 
dell’autorizzazione di tutti, sta registrando la presente seduta. 
 
 
Punto n. 1 o.d.g.: Iscrizioni, cancellazioni e trasferimenti. 
La consigliera Segretario, viste le istanze pervenute e preso atto dell’istruttoria avviata dagli Uffici amministrativi, presenta al 
Consiglio il lavoro svolto. Pertanto, 
 
il Consiglio regionale delibera all’unanimità: 
 
1. di accogliere n. 28 istanze di iscrizione alla sezione B di questo Albo degli Assistenti sociali del Lazio, presentate da: 

1) ALIVERNINI MARIKA 
2) CIRIONI MARIA CHIARA 
3) RODIZZA ELISABETTA 
4) TUFANI NICOLA 
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5) FRATINI GIULIA 
6) RISA SARA 
7) IVU LARISA IOANA 
8) VERDOSCI FRANCESCA 
9) CAIRA RACHELE 
10) SAVU IONELA MADALINA 
11) MICCIO SELENE, re-iscrizione 
12) BRUSCHI FRANCESCA, re-iscrizione 
13) CHESSA GRETA 
14) FANNI BENEDETTA 
15) MOSCONE VALENTINA 
16) CRISTOFORI GIULIA 
17) BENEDETTI VALENTINA 
18) CAPRI GIORGIA 
19) ELEFANTE EMANUELA 
20) GIUMMARRA SIMONE 
21) GIUSTI SARA 
22) BENEDETTI ELEONORA 
23) GONNELLA GIORGIA 
24) STANO MELANIA 
25) CANALE PAROLA FRANCESCA STEFANIA 
26) FERRARA GIORGIA AMALIA 
27) FEDERICI LUCILLA 
28) CAMPOLIETO SOFIA 

Delibera n. 215/2023 

 
2. di accogliere n. 4 istanze di iscrizione alla sezione B di questo Albo degli Assistenti sociali del Lazio, per trasferimento da altro 
Ordine regionale, presentate da: 

1) NAPPA CRISTINA 
2) STRAFACE MARIA 
3) RULLO VALENTINA 
4) ESPOSITO GIOVANNA 

 

Delibera n. 216/2023 

 
3. di accogliere n. 4 istanze di cancellazione dalla sezione B di questo Albo degli Assistenti sociali del Lazio, presentate da: 

1) DE SANCTIS LORELLA, iscrizione n. 3084. Versamenti in regola. 
2) SGAMMA LARA, iscrizione n. 3380. Deve contributi dal 2019. 
3) ALICASTRO EMANUELA, iscrizione n. 3131. Versamenti in regola. 
4) SERANGELI MAURIZIA, iscrizione n. 4019. Versamenti in regola. 

Delibera n. 217/2023 

 
4. di accogliere n. 5 istanze di iscrizione alla sezione A di questo Albo degli Assistenti sociali del Lazio, presentate da: 

1) D'AGUANNO GIULIA 
2) GIUDICE GIORGIA 
3) PARISSE PAOLO 
4) LAPAGLIA FABIOLA, per passaggio dalla sezione B 
5) DIMITROVA DOBREVA ELISAVETA 

Delibera n. 218/2023 

 
5. di accogliere n. 3 istanze di iscrizione alla sezione A di questo Albo degli Assistenti sociali del Lazio, per trasferimento da altro 
Ordine regionale, presentate da: 

1) GALLO NICOLETTA 
2) ZAFFINO RAFFAELLA IRIS 
3) MOCCIA ROSALUCIA 

Delibera n. 219/2023 
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6. di accogliere n. 1 istanza di cancellazione dalla sezione A di questo Albo degli Assistenti sociali del Lazio, presentata da: 
1) CAMEROTTO MANUELA, iscrizione n. 711. Versamenti in regola. 

Delibera n. 220/2023 

 
 
Punto n. 2 o.d.g.: Commissione consultiva per l’autorizzazione della formazione continua. 

La presidente Cardenia presenta al Consiglio il lavoro svolto dalla Commissione consultiva per l’Autorizzazione della Formazione 
continua. Pertanto, 
 
il Consiglio regionale delibera all’unanimità: 
 
PROTOCOLLO D’INTESA  Accolti    2     Delibera n. 221/2023 
CONVENZIONI   Ratifica    1     Delibera n. 222/2023 
ACCREDITAMENTI   Accolti  27     Delibera n. 223/2023 

EX-POST    Accolti  32     Delibera n. 224/2023 
Non accolti 22     Delibera n. 225/2023 

ESONERI    Accolti    7     Delibera n. 226/2023 

Non accolti   3     Delibera n. 227/2023 

 
La presidente Cardenia rappresenta al Consiglio la difficoltà, di cui si era già parlato in precedenza, del riconoscimento dei 
crediti per i master che si sono conclusi dopo la data del 31 marzo e non accreditati ex ante. 
Inoltre, ripropone la tematica riguardante la difficoltà degli uffici territoriali UIEPE e USSM in merito all’accreditamento di propri 
eventi formativi, a causa di procedure interne al Ministero, per ovviare le quali è stato richiesto al CROAS di procedere con una 
convenzione a livello locale. 
Si concorda che la Commissione Formazione predisporrà due quesiti su queste tematiche, da sottoporre al CNOAS nella 
prossima Conferenza dei Presidenti. 
 
 
Punto n. 3 o.d.g.: Rinnovo della convenzione con l’Agenzia delle Entrate-Riscossione per la riscossione dei contributi 

annuali. 

Il Tesoriere illustra la convenzione in essere con l’Agenzia delle Entrate-Riscossione e ne propone il rinnovo per 3 annualità, così 
da consentire al nuovo Consiglio, che si insedierà nel 2025, di non doversi occupare di tale complessa tematica all’inizio del 
proprio mandato. 
Si dibatte in merito. 
Il consigliere Arduini e la consigliera Scardala reputano di non poter procedere all’approvazione del rinnovo della convenzione 
per tre anni, non avendo ricevuto sufficienti elementi per valutare una possibile alternativa ad Ade-R. A loro giudizio va ricercata 
un’alternativa che sia più rispondente alle esigenze del CROAS, rinnovando nel frattempo la convenzione in essere per un 
ulteriore anno e non tre. 
Il Tesoriere chiarisce che nulla osta a recedere dalla convenzione prima dello scadere dei tre anni, qualora si dovesse individuare 
un’alternativa migliore, che al momento non è stata rinvenuta. Pertanto, 
 
il Consiglio regionale delibera a maggioranza [n. 11 voti favorevoli, n. 2 contrari (Arduini e Scardala)]: 
 

di rinnovare la convenzione per la riscossione dei contributi annuali, con l’Agenzia delle Entrate-Riscossione per il 
triennio 2024/2026, dal 1° gennaio 2024 al 31 dicembre 2026. 

Delibera n. 228/2023 

 
 
Punto n. 4 o.d.g.: Rinnovo contratti: social media manager (Ciglieri) e manutenzione sito (D’Amore). 

Il Tesoriere illustra i contratti in essere con il Social media manager e per la manutenzione del sito e ne propone il rinnovo per un 
anno. 
Si dibatte in merito ed, in particolare, il consigliere Arduini e la consigliera Scardala reputano di non avere sufficienti elementi 
per poter valutare il lavoro svolto dai suddetti consulenti, non essendo stato prodotto dagli stessi un report di quanto realizzato. 
Si concorda la necessità di procedere a rinnovo nella seduta odierna, onde poter approvare il bilancio di previsione nei tempi 
previsti dal Regolamento, ma che si provvederà a richiedere ai consulenti un report del lavoro svolto in questo anno. 
Al termine di un’approfondita discussione, 
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il Consiglio regionale delibera a maggioranza [n. 11 voti favorevoli, n. 2 contrari (Arduini e Scardala)]: 
 

1. di dare mandato al Tesoriere di rinnovare l’incarico per il servizio del Social Media Manager per tutto il 2024, alla 
società Ciglieri Alessandro S.r.l.r.; 

2. di imputare la spesa al capitolo 1.5.10. Social Media Manager. 
Delibera n. 229/2023 

 
Inoltre, il Consiglio regionale delibera a maggioranza [n. 11 voti favorevoli, n. 2 contrari (Arduini e Scardala)]: 
 

1. di dare mandato al Tesoriere di rinnovare l’affidamento del servizio di manutenzione del sito web istituzionale di 
questo Ordine degli Assistenti sociali del Lazio per tutto il 2024, all’operatore economico D’Amore Fabrizio; 

2. di imputare la spesa di euro, al capito 1.5.11. Manutenzione sito web. 
Delibera n. 230/2023 

 
 
Punto n. 13. o.d.g.: Varie ed eventuali - Rinnovo RSPP e medico del lavoro. 
Il Tesoriere propone di non procedere al rinnovo del contratto in essere con il RSPP, il quale non ha svolto ulteriori attività per il 
CROAS successivamente alla stesura del piano annuale. Propone, inoltre, la rescissione del contratto del medico del lavoro, la cui 
sede è molto distante dalla sede del CROAS e risulta poco agevole per i dipendenti. Pertanto, 
 
il Consiglio regionale delibera a maggioranza [n. 12 voti favorevoli, n. 1 astenuto (Arduini)]: 
 

di non rinnovare il contratto firmato con l’ing. Marco Porcelli, in qualità di Responsabile esterno del Servizio di 
Prevenzione e Protezione - RSPP, portandolo a scadenza ai sensi dell’art. 8 “Dimissioni e durata”, al 2 novembre 2023. 
 

Delibera n. 231/2023 

 
Inoltre, il Consiglio regionale delibera a maggioranza [n. 11 voti favorevoli, n. 2 astenuti (Arduini e Scardala)]: 
 

1. di non rinnovare il servizio di Sorveglianza Sanitaria del Medico competente alla S.I.R.I.O. S.r.l. a far data dal 
16/11/2024; 

2. di provvedere, ai sensi del contratto stipulato in data 16/11/2020, alla disdetta del contratto stesso tramite 
raccomandata AR. 

Delibera n. 232/2023 

 
 
Punto n. 5 o.d.g.: Diffide morosi ai sensi dell’art. 5 del Regolamento di riscossione dei contributi annuali del Consiglio 

nazionale dell’Ordine degli Assistenti sociali. 

Il Tesoriere, ai sensi dell’art. 5, comma 5 del Regolamento citato al presente punto e della delibera n. 129/2023 del 25 maggio 
scorso, comunica al Consiglio i nominativi degli iscritti morosi 2023 alla data odierna. Pertanto, 
 
il Consiglio regionale delibera all’unanimità: 
 

1. di DIFFIDARE, ai sensi dell’art. 5, comma 5 del Regolamento di riscossione dei contributi annuali del Consiglio 
nazionale dell’Ordine degli Assistenti sociali, al versamento del contributo annuale a carico degli iscritti per l’anno 2023, entro il 
termine di 30 giorni (solari) dalla data di notifica della Cartella di pagamento, tutti i professionisti risultanti dagli elenchi 
allegati, che diventano parte integrante della presente delibera; 

2. di comunicare che la Cartella di pagamento sarà, comunque, reperibile direttamente sul Portale dell’Agenzia delle 
Entrate-Riscossione a cura dell’iscritto moroso. 

Delibera n. 233/2023 

 
 
Punto n. 13. o.d.g.: Varie ed eventuali - Dimissioni dalla Commissione COPAR del CNOAS. 
La consigliera Segretario informa il Consiglio di aver formalmente presentato le dimissione dalla Commissione Coordinamento e 
Partecipazione del Consiglio nazionale. 
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Punto n. 6 o.d.g.: Commissione Revisione biennale dell’Albo. 

La consigliera Segretario aggiorna il Consiglio in merito ai lavori della Commissione Revisione biennale dell’Albo, rispetto ai quali  
si è in attesa dell’implementazione dell’Area riservata da parte del Gestore, con quanto predisposto dalla Commissione stessa, in 
collaborazione con gli Uffici amministrativi. 
 
 
Punto n. 7 o.d.g.: Manifestazione d’interesse per il CTD. 

La consigliera Segretario aggiorna il Consiglio in merito alla predisposizione della nuova Manifestazione d’interesse per il CTD da 
parte della Commissione Etica e Deontologia, resasi necessaria a seguito dell’esaurimento dell’elenco dei supplenti, approvato 
dal Tribunale. 
Inoltre, comunica che la dott.ssa Maria Andreina Rotondi e la dott.ssa Eleonora Giorgi, sono le nuove consigliere in sostituzione 
dei consiglieri dimissionari Stendardo Vincenzo e Faleri Carla. 
In caso di ulteriori dimissioni, si procederà con il nuovo elenco che sarà predisposto a seguito dell’esito della nuova 
manifestazione di interesse; manifestazione che sarà approvata in una delle prossime sedute di Consiglio. 
 
 
Punto n. 8 o.d.g.: Osservatorio sociale: integrazione componenti esterni (AGCI Lazio, ANCI Lazio, LegaCoop. Lazio). 

La vice Presidente aggiorna in merito all’adesione di nuovi componenti esterni dell’Osservatorio Sociale del CROAS Lazio, 
prevedendo un primo incontro verso il mese di novembre. 
 
Il Consiglio regionale delibera all’unanimità: 
 

che, ad integrazione della delibera di costituzione dell’Osservatorio Sociale dell’Ordine degli Assistenti sociali del Lazio, 
della comunicazione di richiesta di adesione (nota protocollo n. 3930/2023 del 18 luglio scorso) e della delibera n. 212/2023 del 1° 
settembre scorso, comunicato la propria adesione: 

- Presidente AGCI LAZIO, dott. Marco Olivieri; 
- Referente ANCI LAZIO, dott.ssa Lina Novelli, membro del Consiglio e delegata al Welfare e politiche sociali; 
- Referente LegaCoop. Lazio, dott.ssa Anna Vettigli. 

Delibera n. 234/2023 

 
 
Punti n. 9 o.d.g.: Ratifica concessione gratuito Patrocinio per iniziativa formativa rivolta ai supervisori del tirocinio 

professionale, Università degli Studi di Roma Tre, Dipartimento Scienze della Formazione e richiesta partecipazione 

all’incontro del 7 dicembre p.v.. 

Vista la richiesta presentata dalla dott.sse Rosa Capobianco e Fridanna Maricchiolo, rispettivamente Coordinatrice del Corso di 
studi L39 e LM87, in merito all’iniziativa formativa dal titolo “Ciclo formativo di incontri per assistenti sociali supervisori 
SERSS/MAPSS”, che si svilupperà su tre incontri, previsti per il 12 ottobre, 9 novembre e 7 dicembre 2023, 
 
il Consiglio regionale delibera all’unanimità: 
 

1. la ratifica della concessione del gratuito Patrocinio all’iniziativa formativa dal titolo “Ciclo formativo di incontri per 
assistenti sociali supervisori SERSS/MAPSS”, che si svilupperà su tre incontri, previsti per il 12 ottobre, 9 novembre e 7 dicembre 
2023, organizzata dall’Università degli Studi di Roma Tre, Dipartimento Scienze della Formazione; 

2. di prevedere l’intervento della Presidente Paradiso Laura, all’incontro finale del 7 dicembre p.v.. 
Delibera n. 235/2023 

 
 
Punto n. 10 o.d.g.: Richiesta gratuito Patrocinio da parte del Silver Economy Forum, 5^ Edizione del 14/16 e 24 novembre 

pp.vv.. 

Vista la nota dell’11 settembre scorso, in merito alla richiesta di gratuito Patrocinio alla 5^ Edizione del Silver Economy Forum dal 
tema “#Life”, che si terrà a Roma il 24 novembre p.v., 
 
il Consiglio regionale delibera all’unanimità: 
 

la concessione del gratuito Patrocinio alla 5^ edizione del Silver Economy Forum dal tema “#Life”, che si terrà a Roma il 
24 novembre p.v.. 

Delibera n. 236/2023 
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Punto n. 13. o.d.g.: Varie ed eventuali – Richiesta gratuito Patrocinio da parte del Comune di San Polo dei Cavalieri. 
Vista la nota del 19 settembre scorso, in merito alla richiesta di gratuito Patrocinio all’evento formativo dal titolo “Mai più” del 25 
novembre p.v., 
 
il Consiglio regionale delibera all’unanimità: 
 

la concessione del gratuito Patrocinio all’evento formativo dal titolo “Mai più”, organizzato dal Comune di San Polo dei 
Cavalieri in data 25 novembre p.v.. 

Delibera n. 237/2023 

 
 
Punto n. 13. o.d.g.: Varie ed eventuali – Richiesta gratuito Patrocinio da parte della Camera dei Minori e della famiglia di 

Roma. 
Vista la nota dell’11 settembre scorso, in merito alla richiesta di gratuito Patrocinio all’evento dal titolo “Identità di genere nell’età 
dell’adolescenza e della pre-adolescenza”, che si svolgerà in data 10 novembre p.v., si informa che la consigliera Segretario 
porterà i saluti istituzionali, mentre un rappresentante dell’Ordine parteciperà con una propria relazione. Pertanto, 
 
il Consiglio regionale delibera all’unanimità: 
 

1. la concessione del gratuito Patrocinio all’evento dal titolo “Identità di genere nell’età dell’adolescenza e della pre-
adolescenza”, che si svolgerà in data 10 novembre p.v., presso l’Aula Magna del Tribunale per i Minorenni di Roma ed organizzato 
dalla Camera dei Minori e della Famiglia di Roma; 

2. che in rappresentanza dell’Ordine, parteciperà la consigliera Segretario Mengoni Oriana, mentre sarà presente il 
consigliere Pierri Francesco. 

Delibera n. 238/2023 

 
 
Punto n. 11 o.d.g.: Progetto R.A.M.I. - Rete Accoglienza Mediazione Inclusione, richiesta intervento di saluto per l’avvio delle 

attività, in data 10 ottobre p.v. 

Vista la richiesta del 14 settembre scorso, protocollo n. 57/2023 con la quale l’Associazione Obiettivo Psico Sociale ETS, a seguito 
dell’Avviso Pubblico dell’Amministrazione Capitolina “Sementi”, ha attivato il Progetto R.A.M.I. - Rete Accoglienza Mediazione 
Inclusione, chiede un intervento di saluto da parte della Presidente, 
 
il Consiglio regionale delibera all’unanimità: 
 

la partecipazione della Presidente Paradiso Laura per un breve saluto ad avvio delle attività previste per il giorno 10 
ottobre p.v., in merito al Progetto R.A.M.I., prima edizione del percorso In-formativo Tutor Territoriale, inclusione ed 
orientamento. 

Delibera n. 239/2023 

 
 
Punto n. 13. o.d.g.: Varie ed eventuali - Supervisione per i tirocini di adattamento. 
La consigliera Primavera chiede al Consiglio di rinnovare la richiesta di disponibilità per la supervisione dei tirocini di 
adattamento. 
Si concorda che la consigliera proporrà il contenuto della richiesta in una delle prossime sedute di Consiglio e successivamente 
sarà inviata un’e-mail massiva. 
 
 
Punto n. 12. o.d.g.: Comunicazioni dall’Ufficio di Presidenza - Assemblea degli iscritti del 16 ottobre p.v..- Impegno di spesa. 

La vice presidente informa il Consiglio che l’evento in presenza dal titolo “L’Ordine si racconta. Ieri, oggi e domani…”, per il 
trentennale dall’istituzione dell’Ordine del 16 ottobre p.v. con gli iscritti del territorio della provincia di Viterbo, si terrà presso la 
Sala Consiliare del Palazzo dei Priori a Viterbo. Pertanto, 
 
il Consiglio regionale delibera all’unanimità: 
 

1. di autorizzare la partecipazione della Presidente, della vice Presidente e dei consiglieri Cardenia Marta, Carlini Filippo, 
Federici Daniela, Ferrante Loredana e Primavera Maria Cristina, all’evento del 16 ottobre p.v. relativo al ciclo di eventi dal titolo 
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“L’Ordine si racconta. Ieri, oggi e domani…”, per il trentennale dall’istituzione dell’Ordine che si terrà a Viterbo; 
2. di provvedere all’eventuale rimborso delle spese sostenute ai sensi dell’art. 3, comma C del Regolamento rimborsi e 

compensi, imputandolo al capitolo 1.11.2. Iniziative varie. 
Delibera n. 240/2023 

 
 
Punto n. 13. o.d.g.: Varie ed eventuali  

La consigliera Ferrante aggiorna il Consiglio in merito al progetto Airone, alla cui riunione finale, svoltasi in data 27 settembre 
scorso, ha partecipato la Presidente. Si sta organizzando un convegno per il 9 novembre p.v. presso la sala Valadier del Comando 
Carabinieri di Roma, con il patrocinio di FNAS. 
La vice Presidente informa che il 2 ottobre p.v., si svolgerà un incontro con l’assessore Maselli, del quale sarà dato riscontro nella 
successiva seduta di Consiglio. 
La consigliera Righetti aggiorna il Consiglio in merito al Progetto Con I Bambini, progetto sulla salute mentale degli adolescenti, 
gestito da FNAS, a cui il CROAS ha partecipato come Partner per il territorio della provincia di Latina. 
La vice Presidente informa il Consiglio che l’11 settembre scorso, si è svolta una riunione con l’advisory board de La Sapienza, 
conclusasi con la proposta di realizzare un Festival del Sociale, ovvero 2 giornate di approfondimento in cui si potrà parlare di 
economia sociale e territoriale, con l’obiettivo di rafforzare l’infrastruttura sociale. 
 
 
Punto n. 13. o.d.g.: Varie ed eventuali - Gruppo di lavoro Relazioni professionali nell’ambito minorile. 

Vista la comunicazione protocollo n. 3217/23 del 1° agosto scorso, con la quale il Consiglio nazionale comunica l’istituzione del 
Gruppo di lavoro sopra citato e la data di un primo incontro fissato per il 27 settembre scorso, 
 
il Consiglio regionale delibera all’unanimità: 
 

la ratifica della delega della consigliera Righetti Aurora, già Coordinatrice del Gruppo di Lavoro del CROAS Lazio “Minori 
e famiglie”, presentata per il gruppo di lavoro Relazioni professionali nell’ambito minorile, nonché alla partecipazione 
dell’incontro da remoto, previsto per il 27 settembre scorso. 

Delibera n. 241/2023 

 
 
Punto n. 13. o.d.g.: Varie ed eventuali - Gruppo di lavoro “Minori e famiglie”. 

La consigliera Righetti informa il Consiglio che la dott.ssa Loretta Giacomozzi ha comunicato la propria intenzione di non 
partecipare ulteriormente ai lavori del gruppo di lavoro “Minori e famiglie”; pertanto, 
il Consiglio regionale delibera all’unanimità: 
 

di togliere dal gruppo di lavoro “Minori e famiglie”, istituito con Delibera n. 288/2022 del 16 dicembre 2022, la dott.ssa 
Loretta Giacomozzi. 

Delibera n. 242/2023 

 
Inoltre, illustra i progetti di ricerca proposti dal gruppo di lavoro, già presentati e deliberati nella seduta del 17 luglio scorso; 
pertanto, 
 
il Consiglio regionale delibera all’unanimità: 
 

1. di annullare la delibera n. 183/2023 del 17 luglio scorso, relativa all’approvazione delle proposte progettuali del gruppo 
di lavoro “Minori e famiglie”; 

2. di approvare i nuovi progetti di ricerca presentati dal gruppo stesso, così come allegati alla relativa delibera. 
 

Delibera n. 243/2023 

 
Alle ore 19:30 esce la consigliera Ferrante Loredana 

 
 
Punto n. 13. o.d.g.: Varie ed eventuali  

La vice Presidente informa il Consiglio che l’assemblea svoltasi a Latina è stata molto partecipata ed ha visto anche la 
partecipazione della Sindaca Matilde Celentano che ha portato i saluti dell’Amministrazione, esplicitando il proprio convincimen- 
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to in merito all’importanza del ruolo del servizio sociale all’interno dei servizi. 
Il consigliere Pierri aggiorna il Consiglio in merito all’evento sull’HIV, previsto nel POF, in collaborazione con il Policlinico Tor 
Vergata, che si svolgerà nel mese di dicembre. 
 
 
Alle ore 19:45 la seduta di Consiglio viene sciolta. 
 
 
 

__________________________________________________________________________________________ 
 
 
 

LA CONSIGLIERA SEGRETARIO     LA PRESIDENTE 

           Oriana Mengoni          Laura Paradiso 
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